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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:199 Kampen mot rasism

Kampen mot rasism i alla dess former är en viktig fråga, inte minst för 
Socialdemokraterna, och vi tar tydligt avstånd från både antisemitism och 
islamofobi. Båda dessa uttryck för hat är allvarliga problem i vårt samhälle, och 
även om de har olika historiska bakgrunder och manifesterar sig på olika sätt är 
de delar av samma större problematik. Rasism, oavsett i vilken form den tar sig 
uttryck, underminerar vår demokrati och vår sociala sammanhållning och måste 
därför bekämpas med samma kraft. Vi ser det som självklart att man inte bör 
rangordna olika former av rasism, utan att alla former av förtryck och hat ska 
motverkas lika resolut.

Trots detta har statsminister Ulf Kristersson i ett tidigare uttalande antytt att 
antisemitism skulle vara ett allvarligare problem än islamofobi och andra 
former av rasism. Detta skapar en farlig uppdelning och kan ge intryck av att 
vissa former av rasism är viktigare att bekämpa än andra, vilket vi 
socialdemokrater anser är felaktigt. Samtidigt har partiledaren för det största 
partiet i regeringsunderlaget, Sverigedemokraterna, i flera sammanhang 
uttryckt att islamofobi är något som inte är ett reellt problem, vilket förminskar 
den verklighet som många muslimer i Sverige upplever. Att bagatellisera 
problemet med islamofobi, liksom att underblåsa idén att rasism överlag inte är 
ett stort problem i Sverige, motverkar det arbete som behövs för att skapa ett 
samhälle där alla former av rasism bekämpas.

Sverigedemokraternas ställning i dessa frågor komplicerar regeringens position 
i arbetet mot rasism. Att ta kampen mot antisemitism på största allvar är 
avgörande, men att samtidigt förneka eller förminska betydelsen av andra 
former av rasism underminerar hela arbetet för ett mer jämlikt och rättvist 
samhälle. I ljuset av detta är det avgörande att regeringen har en sammanhållen 
strategi som inkluderar alla former av hatbrott och diskriminering för att 
säkerställa att inga grupper lämnas utanför i kampen mot rasism.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till kulturminister Parisa 
Liljestrand:

 

Vilka initiativ avser ministern att ta, inom ramen för sin tjänsteutövning, för att 
bekämpa både antisemitism, islamofobi och andra former av rasism, och anser 
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ministern att rasism är ett växande problem i det svenska samhället eller inte?

 

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


